
Život našima očima 
 
 
Četl jsem řadu knih, které mě hluboce oslovily. Myšlenkami v nich obsaženými, 
způsobem vyjadřování, jazykem i tím, co do nich bylo vloženo mezi řádky. Dostala se mi 
do rukou řada textů, které vznikly v dobách dávno minulých a porovnával jsem je 
s myšlenkami současníků. Nechal jsem se unášet hřejivými pocity souhlasu,  nakolik 
máme neutuchající společnou potřebu stále se vyjadřovat k otázkám, které si klademe na 
cestě k porozumění. Jsou autoři, kteří jsou mi velmi blízcí schopností zachytit prchavou 
hloubku okamžiku a vyjádřit pocity, jimiž se provázíme v průběhu děje. Jsou mi blízcí 
lidé, jimž je vlastní touha přibližovat se své duši – a nechat se jí vést.  
 
Připomenu na tomto místě Paula Bruntona – a jeho zápisky. Vždy mi byl blízký díky svým 
vlastnostem. Hlubokým vhledem do skutečnosti, ke které se vyjadřoval i čistotou 
formulace myšlenek. Daleko více nyní rozumím i jeho rozhodnosti a vytrvalosti 
zaznamenávat si průběžně každou myšlenku, o níž se chtěl v budoucnu podělit ať 
s posluchači, či čtenáři. Nechal jsem se tímto jeho příkladem inspirovat. Ani já se nechci 
v budoucnu ochudit o možné rozvinutí myšlenky, zachycené v přítomnosti v její 
syrovosti. 
 
Doprovázet hledající slovem psaným se stalo i mojí nutkavou potřebou. Formou knih i 
příležitostnými texty. 
 
V současné době jednak dopisuji a tím i pomalu připravuji k vydání v pořadí třetí knihu - 
„Úvahy o životě II“ -  a jednak jsem napsal doprovodný text k výstavě fotografií 
Miroslava Zámečníka, která bude ke shlédnutí v době od 20. 6. do konce září 2009 na 
hradě Rabí v jižních Čechách, nedaleko Sušice.  
 
Poprvé se tato výstava konala ve stejných prostorách již minulý rok, i vloni jsem ji 
doprovázel slovem psaným. V souvislosti s připravovanou knihou jsem si uvědomil, že 
vlastně všechny texty, byť jsou sice účelově zaměřeny k vystavovaným fotografiím, jsou 
v jistém smyslu dostatečně obecné a i nadčasové. Rozhodl jsem se proto zveřejnit na 
svých stránkách dodatečně i texty loňské.  
 
V loňském roce vystavoval fotografie společně s Miroslavem Zámečníkem Daniel Šperl. 
Letos vystavuje Miroslav Zámečník sám. Přijměte, prosím, toto oznámení i jako pozvánku 
na uvedené výstavy.  
 
 
CESTY - Miroslav Zámečník - 20.6. až 30.9. 2009 - konírna hradu Rabí 
 
DUŠE A KŘÍDLA - Miroslav Zámečník - 20.6. až 30.8. 2009 - sklepení kostela hradu Rabí 
 
(zahájení výstav 20. června v 15 hodin) 
 
 
Výstavy loňské: 
 
VŠEDNÍ SLAVNOSTI - Daniel Šperl - červenec až září 2008 - konírna hradu Rabí 
 
PROSTĚ VŠEDNOSTI - Miroslav Zámečník - červen až srpen 2008 - sklepení kostela hradu Rabí  


